

Большевик

№ 127(2467) ПЯТНИЦА 11 ДЕКАБРЯ 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

XXII-й ГОД ИЗДАНИЯ

ОРГАН
ЛЫКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю

Советский тыл — могучая опора Красной Армии, героически борющейся против немецко-фашистских разбойников.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Самоотверженным трудом усиливайте помощь фронту! Свято выполняйте свой гражданский долг перед родиной и ее доблестными защитниками на фронте!

Закончить выполнение плана сельскохозяйственных заготовок

В борьбе за военный урожай колхозники и колхозницы самоотверженным трудом добились хороших результатов. В этом году получен замечательный урожай хлебов, картофеля, овощей. Отечественная война подняла колхозные массы на самоотверженный труд, на оказание всемерной помощи фронту и стране.

Наши передовые колхозы, колхозники и колхозницы, желая скорейшей победы над немецкими извергами, досрочно выполнили обязательства по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Колхозы Просецкого сельсовета, Сауровского, Никольского, Великовского, Лыковского, Малиновского выполнили план хлебопоставок, колхозы Просецкого, Б-Венецкого выполнили план картофелепоставок. Десятки колхозов на 100 процентов выполнили план поставок мяса, молока, шерсти, овощей и других сельскохозяйственных продуктов. Большинство колхозов сдали хлеб в фонд обороны, в фонд Красной Армии. Колхозы Просецкого сельсовета сдали много мяса в счет 1943 года.

Колхозы, выполнившие все виды сельскохозяйственных заготовок, сделали большой вклад, оказали большую помощь Красной Армии в борьбе с гитлеровскими людоедами.

На ряду с передовыми колхозами, с честью выполнившими долг перед родиной, есть и отстающие, которые тянут весь район. Отдельные колхозы Егорьевского, Летневского, Елховского, Островского сельсоветов, до сего дня не выполнили план хлебопоставок, картофелепоставок.

Председатели этих сельсоветов, руководители колхозов до сих пор не могут понять, что они затажкой выполнения сельскохозяйственных заготовок помогают фашистам, подрывают мощь нашей страны и являются предателями родины. Если бы не разгильдяйство, не ротозейство и не беспечность, то ведь Б.-Коревский колхоз (председатель Хабаров) давно мог бы выполнять хлебозаготовки, председатель Чернухинского сельсовета т. Белов мог бы сдать, а он преступно затачивает сдачу льна государству.

Вполне справедливо бюро райкома предупредило т. Хабарова, а Белов по решению бюро РК ВКП(б) и райсовета отстранен от должности председателя и послан на рядовую работу.

К тому, кто срывает выполнение сельскохозяйственных заготовок, надо применять самые суровые меры наказания, вплоть до исключения из партии и предания суду.

До конца 1942 года остались считанные дни. Партийные организации, сельсоветы, колхозы их руководители, колхозники и колхозницы должны считать честью, своим долгом выполнение решения 12 пленума обкома ВКП(б) — выполнить все виды заготовок сельскохозяйственных продуктов до конца этого года.

Быстрейшим выполнением плана сельскохозяйственных заготовок окажем помощь Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков и изгнать их с нашей родной земли.

Обеспечим Красную Армию сушеными овощами

Ряд колхозов Никольского сельсовета с большим энтузиазмом принялись за сушку картофеля и овощей для Красной Армии. Ленковский колхоз «Спартак» уже сдал сушеного картофеля 50 килограмм. Колхоз «Волос» сдал 11½ килограмм сушеного лука. Не плохо дело с сушкой картофеля и овощей в Чистопольском и Перелетихинском колхозах. Здесь каждый колхозник с честью выполняет данную ему норму по сушению.

грамм сушеного лука. Не плохо дело с сушкой картофеля и овощей в Чистопольском и Перелетихинском колхозах. Здесь каждый колхозник с честью выполняет данную ему норму по сушению.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Дружно готовят новогодние подарки защитникам родины колхозники Сауровского сельсовета. Ряд членов колхозов ва-

жут бойцам теплые носки, перчатки, готовят печенья и т. д. Всего из сельсовета будет несколько посылок с разными подарками.

От Советского Инфорбюро Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

8 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разрушили и захватили 13 немецких ДЗОТов и уничтожили до роты гитлеровцев. В Центральной части города наши бойцы выбили противника из нескольких крупных зданий.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и, отбивая контратаки противника, несколько продвинулись вперед. Бойцы Н-ской части ворвались в первую линию немецких окопов и ведут бой по уничтожению гитлеровцев, обороняющих опорный пункт. На другом участке отбита контратака пехоты и танков противника. Нашими бойцами сожжено 6 вражеских танков и уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и на отдельных участках отражали контратаки противника. В течение дня уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автомашин и несколько складов противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе Великие Луки бойцы Н-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 105 мм артиллерийскую батарею и 3 немецких танка. По показаниям захваченных в плен солдат 246 немецкой пехотной дивизии, эта дивизия потеряла в последних боях свыше 6.000 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника. В боях за последние 5 дней подбито и сожжено 12 немецких танков, уничтожено 8 пулеметных точек и 3 минометных батарей. Захвачено 19 пулеметов, свыше 100 винтовок, 2 противотанковых ружья и боеприпасы.

Отряд украинских партизан за неделю боевых дей-

вий истребил 150 гитлеровцев и уничтожил 2 бронемашин. Кроме того, советские патриоты разрушили телефонную линию на протяжении 100 метров и взорвали железнодорожный мост.

Пленный полковник, командир 27 полка 6 румынской пехотной дивизии Иосиф Чобану заявил: «Наша дивизия за несколько дней потеряла 25 процентов личного состава. В моем полку за два дня из строя вышло не менее 400 человек. Должен заметить, что немцы, которые всегда кичатся своей непобедимостью, понесли более тяжелые потери, чем мы. Например, немецкая дивизия, действовавшая с права от нас, целиком разгромлена. Жалкие ее остатки вместе с офицерами сдались в плен.

По настоянию германского командования в каждой румынской дивизии имеется немецкий офицер, который контролирует и направляет действия румынского генерала, командующего дивизией. Это оскорбляет национальное достоинство румынских офицеров и вызывает среди них большое недовольство.

Немецко-фашистские мерзавцы опустошили и разгромили деревни Кулагино и Прош-

кино Калипинской области. Бандиты «догнали» ограбили крестьян, забрали у них все продовольствие, весь скот, а так же наиболее ценные вещи. Фашистские изверги расстреляли всех мужчин, а женщины угнали в тыл на принудительные работы.



На снимке: Минометчики подразделения старшего лейтенанта Горюнова ведут огонь. Фото Э. Евзерихина.

Фотехроника ТАСС.

Под пятой немецких оккупантов

Вот уже год, как Выгоничский район, Орловской области, находится в руках немецких оккупантов. Редкие, уцелевшие от огня деревни опустели. Оставшиеся в живых население обречено на голодную смерть. Фашисты отобрали у крестьян хлеб, картофель, лошадей, коров, овец, кур, гусей, домашние вещи. Все трудоспособное население немцы под угрозой расстрела угнали на каторгу в Германию.

Сотни крестьян Выгоничского района зверски замучены, убиты. Много трупов до сих пор лежит во рву за станцией Выгоничи.

Стерта о лица земли деревня Саялка. Сожжены также дома поселка Михайловский, Никольск и многие другие. В селах Сосновка, Уручье и Сосновое болото чудом уцелело только по нескольким дворам. Среди оставшихся жителей района свирепствуют эпидемические болезни. На дорогах можно видеть трупы детей, умерших от голода.

Таковы плоды «нового порядка», устанавливаемого гитлеровцами в оккупированных областях.

Действующая армия, 8 декабря.

ТАСС.

507 метких выстрелов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 6 декабря. (Спец корр. ТАСС). На днях с боевой стажировки, которая проводилась на передовых позициях, в эскадру часть вернулась группа снайперов. В течение недели она истребила 507 фашистов. Замечательных успехов добились снайперы из команды младшего лейтенанта Уткина. За восемь

дней они уничтожили 260 вражеских солдат и офицеров. Младший лейтенант Милых, подготовивший уже более 40 снайперов, и наиболее опытные стрелки Богданов и Меньшиков на снайперских сборах учат бойцов искусной маскировке, умению выбирать огневые позиции, бить врага без промаха.

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Главная и ответственная за дача стоит перед колхозниками, руководителями колхозов — по боевому подготовиться к весенне-посевной кампании 1943 года. Не медля ни минуты, руководители колхозов должны сейчас же начать подготовку к этому периоду: ремонтировать сельхозинвентарь, проверить семенной материал и т. д.

По фронтовому готовятся встретить новую весну колхозники Волчихинского, Берендеевского, Сауровского колхозов.

В этих колхозах организованно проходит ремонт сельхозмашин. Часть борон, плугов, сенокосилок уже отремонтировано.

Первый в сельсовете возглавил дело по ремонту сельхозмашин кузнец Малафеев В. П. (Волчиха). Тов. Малафеев по серьезному подошел к этому делу, зная, что своевременная подготовка к весенней посевной — новый удар по фашистским извергам.

КОШАШИН,
председатель сельсовета

Военную весну встретим в боевой готовности

Усиленно готовятся к весне колхозы Никольского сельсовета. В колхозах «Заря коммунизма», «Красный пахарь» полностью закончили сортировку пшеницы и овса. Приводят в порядок сельскохозяйственные

машины, вывозят на поля навоз.

Колхозники дали обещание: вторую военную весну встретить в боевой готовности.

ГОРОХОВ,
председатель сельсовета.

Лучшие люди вступают в ряды ВКП(б)

8 декабря бюро РК ВКП(б) разбирало заявления о вступлении в партию. В заявлениях у всех одна мысль — вступая в партию сильнее бить немецких гадов, не щадя своей жизни.

— Я всегда был беспартийным большевиком, — заявил старый учитель Просецкой средней школы, замечательный общественник т. Немцов.

Тов. Немцов принят в кандидаты ВКП(б).

— Я работаю колхозным бригадиром в Черномазском колхозе. В дни отечественной войны

прошу принять меня в кандидаты ВКП(б). Трудностей не боюсь, отдам все силы делу партии Ленина — Сталина, — пишет в заявлении т. Аминев.

Тов. Аминев принята кандидатом ВКП(б).

Приняты в кандидаты Шурягин — председатель Просецкого сельсовета, Семьянский — комсомолец из артели «Молот», тов. Мандракова — зав. яслями Просецкого колхоза.

Начальник цеха ЛЭТЗ т. Киселева переведена из кандидатом в члены ВКП(б).

Вояка-Распаряка



Гитлер выдумал задачу: Взять Москву с Баку в придачу!

— Вот я ноги раскарячу! — Как же тут не быть греку? У вояки —

Раскаряки. Разлетелись швы в палу!

Гитлер хочет грубым жестом Смазать явственный скандал:

Рассуждал каким он местом, Местом тем и пострадал!

Окно ТАСС № 594

Фотохроника ТАСС

Колхозникам и колхозницам Чернухинской сельхозартели «Вперед»

Дорогие колхозники! Шлю я вам свой боевой привет. Скажым днем мы все дальше отбрасываем врага и занимаем населенные пункты. Дорогие друзья! Враг хотел захватить Сталинград еще 25 июля, но как видите, он в своих планах ошибился. Да разве мы, защитники, допустим его? Никакой пощады фашистским извергам! Товарищи колхозники! Если бы вы посмотрели, что сделали эти мерзавцы с нашими, временно захваченными городами, как издеваются над мирным населением — женщинами, стариками и детьми — это просто ужас.

Дорогие друзья! Куйте победу над врагом на своем трудовом фронте, помогайте воинам Красной Армии бить немецких захватчиков.

С приветом. Ваш земляк
В Шавин.

Когда же выполнят

Колхоз «26 Бакинских Коммунаров» из 77 килограммов шерсти по плану сдал только 5 килограмм, а колхоз им Кирова, Б-Венецкого сельсовета, из плана 58 килограмм сдал только 3 килограмма. 1942 год кончается. Когда же думают выполнить план шерстепоставок руководители этих колхозов?

Партизан Н. К.



Трудящиеся строят самолеты и танки

В дни наступления Красной Армии под Сталинградом и на Центральном фронте трудящиеся усилили сбор средств на строительство танков и самолетов.

По инициативе колхозников сельхозартели им. Фрунзе в Пугачевском районе, Саратовской области, за несколько дней собрано на постройку самолетов 1 миллион 669 тысяч рублей. Эскадрилью бомбардировщиков предложили построить

горняки шахты № 3 треста «Артемуголь» (Приморский край). Поступило уже свыше миллиона рублей. Многие рабочие вносят однодневный и трехдневный заработок.

Средства на танковые колонны собирают колхозники Томского района, Новосибирской области, трудящиеся Корякского национального округа и многих других районов нашей родины.

(ТАСС)

Москва, ЦК ВКП(б), тов. Сталину

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на ваш, тов. Сталин, октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллио-

нов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел, как яркая демонстрация Советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях госбанка.

ВОЛКОВ
Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б).

ТАМБОВ, СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) ТОВ. ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии

на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ПРОДУКТЫ ИЗ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ — НА КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР

Колхозники 18 сельхозартелей Кашлака Сох, Куйбышевского района Серганской области, выделили из личных запасов для продажи рабочим по государственному ценам свыше 1000 тонн продуктов.

Председатель колхоза «Янги-Баг» тов. Элиев сдал больше 1000 килограммов, мать извест-

ного героя — воина — Сираджетлина Валиева выделила из своих личных запасов 850 килограммов продуктов. Много продуктов выделили и другие колхозники Кашлака.

Примеру сохских патриотов последовали колхозники Багдадского и других районов области. (ТАСС).

ГИТЛЕР БОИТСЯ ПОТЕРЯТЬ ИТАЛИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС) Американская печать расценивает последнее выступление Муссолини, как свидетельство крайнего обострения внутривосточной обстановки в Италии. По мнению газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», речь Муссолини отражает полное банкротство его режима.

Как заявляет обозреватель газеты «Вашингтон пост» Новак, весь тон речи Муссолини свидетельствует о том, что Италия находится накануне краха. Гитлер, как и Муссолини, знает, что германо-итальянская коалиция разваливается в ходе войны. Гитлер стремится любой ценой удержать за собой Ита-

лию, ибо он понимает, что потеря Италии будет означать крупный шаг к разгрому гитлеровской Германии.

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Как указывает иностранный обозреватель газеты «Дейли экспресс», Гитлер стремится любой ценой поддержать режим Муссолини, чтобы Италия продолжала оборону своих южных областей. Германское проникновение в Италию быстро усиливается. Немцы стремятся подавить антивоенные настроения в Италии. Отношения их с населением Италии становятся все более враждебными и грозят вылиться в открытые столкновения.

Ответственный редактор **Ф. Н. СЛОБИН.**

Коллектив работников и учащихся Лысковской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование жене и детям по случаю смерти их мужа и отца, учителя **Колобова Афанасия Тимофеевича,** последовавшей 9 декабря 1942 года. Местком и дирекция.